
328' 

egyedül a molnár kötelessége szerint csak a maga hivatalját követte, 
melylvel tartozott. 

Mi annak okáért pápai czéhbeli molnár mesterek egyenes jó lelki-
ismerettel mindeneket helyesen megvizsgálván, találtuk az uraságot 
károssá tenni a teszéri becsű szerint. 

Tettünk ítéletet ekképpen: 
Mivelhogy a molnár maga is relatiot tett, hogy ö maga sem paran-

csolta, hogy minden héjjában valóság becsültessék a lelkiesmeret ellen, 
mégis mindazonáltal a mi igaz, a nem régiben renovált szerszámra és 
a házépítésben való segítségére hagytunk tizenhárom forintot és hetvenöt 
pénzeket, azaz fl. 13 d. 75, melyről való testimonialisunkat czéhünknek 
corroborált pecséijével megerősítjük. 

Datum Papae, die 12. Julii, 1778. 

Czéhmester : Kozmor János, 
Deputatusok : Baranyai Ferencz, 

Szabó István és a többi. 

Extradata per me Franciscum Baranyai, iuratum notarium.1) 

Közli : Sörös Pongrácz. 

HOMONNAY GYÖRGY HŰTLEN GAZDATISZTJÉNEK REVERZÁLISA 
1655-BÖL. 

Én Lapispatalcy Mihály, Zemlyén vármegyében CzeTce nevü faluban 
lakozó, adom tudtára mindeneknek, a kiknek illik, és vallom ez rever-
salis levelemben: 

Mivel hogy én, az én kegyelmes uramnak Gróf Drugeth Homonnay 
György urnák ő nagyságának terebesi tisztariója lévén, magamat nem 
viseltem ugy a mint kívántatott volna ; hanem Urunk ö nagyságának — 
kevés ajándékért — nem kevés károkat teltem, lopásban is tapasztal-
tattam, és az ő nagysága javait elvesztegettem, tékozlottam és házam-
hoz hordattam; mely cselekedetemet ő nagysága eszében vévén, és in-
quiráltatván ellenem, megfogatott és rabságban tartatott, és hogyha 
törvény szerint procedálna ellenem s kegyelmessége hozzám nem járulna, 
halált is érdemelnék érette. Mindazonáltal ő nagysága, sok főember 
szolgái mellettem való törekedésére és a magam gyakorta való könyör-
gésemre is nézve, rajtam könyörülvén, elbocsáttatott illyen conditiók 
alatt: Hogy eddig való tisztartóságomrul tartozzam ő nagyságának ele-
gendő számot adni és lopásomrul is ő nagyságának kedvét keresni s 
arrul ő nagyságát contentálni. 

Annak felette szabad jó akaratom szerint, ,ez reversalis levelem 
által hittel kötelezem arra magamat, hogy én ő nagyságán és az ö nagy-

Mind a négy, illetve öt' irat a pannonhalmi rendi levéltárban, Fase. 0. A fasci-
enluson belül nincsenek számozva. Valamennyien a czéh pecsétje van. Közirata : 

1719! PAPAI -NEMES -MOLNÁR : CZE : POCSETJE. Motívumai: alól vályús, küllős 
malomkerék, fölötte balról félig nvilt körző, jobbra derékszögű mérő, a szöge alatt 
bárdot tartó kar. 
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sága maradékain akarattjok kívül tellyes életemben mást nem szolgálok. 
A mikor penig ő nagysága vagy maradéki valami szolgálatra, és tisztre 
applicálnak, abban hiven, igazán és jámborul szolgálván ő nagyságokat, 
minden jövedelmekrül elegendő számot adok és az mostani rabságom-
rul is soha meg nem emlékezem, és boszút nem állok ő nagyságán, 
maradékin, szolgáin, emberin és jobbágyin, sem törvént semmi nemű 
perpatvart és praktikákat azért soha és semmiképpen nem indítok. 

Holott penig elegendő számot nem adnék, adhatnék, avagy adni 
nem akarnék, és ezen reversalis levelem s hitem ellen in toto vei 
in liarte cselekedném, eo in casu ő nagysága ezen reverzalis levelem 
mellett (non suffragante etiam praerogativa mea nobilitari, et abseissis 
omnibus juridicis rernediis juristitiisque regni) akarki háta megett,. vég-
házakban, zászlók alatt, uton, vámon, hajdu-, mező-, szabad- és királi 
városokban, vármegyék gyűlésiben és törvényszékiben, egy szóval akar 
hol és akar mely helyeken megfogathasson propria sua authoritate, 
sine omni poena violentiae, és mindaddig fogságban tarthasson, mig ő 
nagyságának kedve tartja, és ugy büntethessen meg, valamint ő nagy-
sága a sékarja maradéki akarják. 

Azonkívül minden névvel nevezendő ingó és ingatlan javaimhoz, 
házamhoz, szölleimhez, földeimhez, réteimhez, irtoványimhoz, kérteim-
hez, lábas és lábatlan marháimhoz, pénzemhez, arany és ezüst marhá-
imhoz, mindenféle posztó- és vászony ruháimhoz, és egy szóval minden 
féle házi eszközeimhez, jövedelmimhez, hasznaimhoz, és igasságimhoz, 
ezen levelem erejével és vigorával hozzá nyúlhasson, magának és mara-
dékinak appropriálhassa és in perpetuum bírhassa. 

Ezen reversalis és hittlevelem ellen penig énnekem senki -párto-
mat ne foghassa ; és hogyha valaki pártomat fogná, az is ollyan hite 
hagyott, hamis és tökéletlen legyen mint én. S ezen levelemnek annyi 
ereje és vigora legyen, mint ha in aliquo loco authentico et credibili ema-
náltatott volna, és azt semmi úttal móddal, semmi helyen, ne revocál-
hassam; ha revocálnám is én, vagy mások én képemben és én általam, 
inanis és haszontalan legyen, és per praesentes cassálom és annihilálom. 

Melynek nagyobb bizonyságára ezen kezem Írásával és pecsétem-
mel megerősített levelemet, a melyet, hogy in omnibus suis punctis, 
clausulis et articulis, ac in omni sui parte igazán és éppen megtartok 
és nem violálom, az mindenható Isten, ki Atya, Fiú és Sz. Lélek Tel-
lyes Sz. Háromság egy Istenség engemet ugy segéllyen. 

Datum in Arce Terebes die 1. Septembris. Anno D. 1655. (P. H.) 
Michael Lapispataky m. pr. Coram me Joanne Nyomárkay Judlium 

Cottus Zemplén, m. pr. Coram me Losatinszhi Zachariás. -(- Coram me Olá 
János. -j- Coram Ola Simon. 4~ Coram me Hori János. .-J- Coram me 
Szabó István. Coram me Csizmadia András, -j- Coram me Pesti 
István, -j-

Ezen levél adása, pecsétlése, coramezása, én előtten lött mostani 
főporkoláb : Horváth Péter előtt m. pria. 

Eredetije a 'kismartoni főlevéltár miscellànea! között. 

Közli : Dr. Merényi Lajos. 


